

# Hétfői Napló

Előfizetési ár: egy óvra — — — — 80 korona POLITIKAI HETILAP. Szerkesztőség: VIII. RÖCK SZILARD-UTCA 3. egy hónapra — — — — 7 korona MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

## NEWTON

Nem az erő és energia elméletét kívánjuk az alábbiakban fejtegetni, szó sem lesz fizikáról, Newton Izzákot nem zavarjuk békés álmában, csak arról az interpellációról emlékezünk meg, amely néhány nap előtt hangzott el az angol alsóházban. Newton lord interpellálta meg az angol kormányt a magyar kérdésben. A nemes lord, talán késői leszármazottja a nagy fizikusnak, mint nevéhez is illik, fölfedezett valamit az angol parlament és így a világ közvéleménye előtt. Nem új erő- és energiaelméletet fedezett föl, hanem fölfedezte — Magyarországot. Elmondta, hogy Magyarország jobb szándékai ellenére sodródott a világháborúba, hogy az ország sokat szenvedett a háborús esztendő alatt és ugyászólva teljesen tönkrement a bolsevisták uralma és a románok megszállása alatt. Magyarország többet szenvedett a román megszállás alatt, mint Belgium a német megszállás alatt, — mondotta Newton lord.

Boldogan és reménykedve emelünk kalapot az angol alsóházban elhangzott interpelláció előtt, amely azonban csak a legkezdetét jelenti a megértésnek és az igazság győzelmének. Az angolok már oly sok nagyszerű földérintő expedíciót vezettek távoli világoknak ismeretlen tájai felé, már oly sokszor keresték föl az ember-évek szigetét a kultúra nevében, hogy igazán nem csodálkozhatnánk, ha most az egyszer Európa kebs közepébe vezetnék földérintő expedíciót és az emberi kultúra nevében megismerkednének Magyarországgal.

Az angol faj uralkodásra termett. És ezt a nagyszerű tehetőségét mindenkoron nagyszerűen össze tudta egyeztetni a kultúra és az igazság eszméivel. Bizunk benne, hogy az angol faj eme nagyszerű tulajdonsága és erénye nem éppen a magyar kérdésben fog hajlékonyan szenvedni. Mert a mi hitünk és bizodalomunk végtelen. Olyan végtelen, mint a csillagok világa, amelyben Newton lord lángeszű őse új törvényeket fedezett föl. Végtelenül és megmagyaráthatatlanul bízunk, hogy Magyarország földarabolása és kifosztása, eltiprása és megalkalmazása csak rövid ideig tarthat.

Az első reménysugár már megjelent Newton lord fölkészítésében és lehetetlen, hogy a sötétség még sokáig tartson. Épp ezért soha nem volt olyan fontos, mint mostanában, hogy összefogjon minden becsület magyar és egyesült erővel dolgozzék a haza javára. A világ figyelme kezd felénk fordulni és a népek millióit sem lehet sokáig megcsalni. Az igazság minden vulkánnál hatalmasabb erővel tör utat magának. És amikor az igazság győzedelmeskedik, nekünk magyaroknak innapra várnai!

## A nemzeti hadsereg előnyomulása

Megszüntették Kunhegyest és Etyeket szállották meg. Mintán a román csapatok a Karcag—Körös vonalról vonultak csak március 2-án vonulnak vissza, saját csapataink előnyomulása ezen napig szünetel.

A Magyar Távirati Iroda jeletti: A magyar nemzeti hadsereg csapatrészei f. hó 28-án Kunhegyest és Etyeket szállották meg. Mintán a román csapatok a Karcag—Körös vonalról vonultak csak március 2-án vonulnak vissza, saját csapataink előnyomulása ezen napig szünetel.

A Magyar Kurir jeletti: A nemzeti hadsereg pénteken tartotta Törökzentmiklósi ünnepélyes bevonulását. A lakosság nagy lelkesedéssel, lovas bandériummal, ünnepi beszédekkel fogadta a bevonulókat. A romákoknak Törökzentmiklóson véghezvitt különböző pusztításaira jellemző, hogy a községhezát, melyben az állomásparancsnokság volt elhelyezve, teljesen kifosztották, berendezését feltűztek és minthogy a légfűtési készüléket nem tudták használni, a termekben elhelyezett lámpákhoz a kályhacsöveket az ablakokon keresztül vezették az utcára. Kísajszállás és Mezőtúr községekből a román katonaság vasárnap vonult ki. A megelőző pénteken és szombaton a románok ebben a két községben nagymennyiségű baromfit, tojást és malacot hadászoltak össze s nagy dinomdánomot rendeztek. A 12 éven feltűzött botbüntetés letérte alatt meg volt tiltva az utcára kilépés úgy éjjel, mint nappal.

## Ma választják meg Magyarországnak kormányzóját

Horthy Miklóst egyhangúlag választja meg a nemzetgyűlés — Csak a jövő héten alakul meg az új kormány

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A nemzetgyűlés az elmúlt héten letérítve a kormányzóról szóló törvényjavaslatot, amelyet a hivatalos lap vasárnapi száma közöl és amely tegnap már törvényerőre is emelkedett és így a nemzetgyűlés

hétfőn megválasztja a kormányzót

Most már kétségtelen, hogy a nemzetgyűlés egyhangú lelkesedéssel Horthy Miklóst

emeli a díszes és megjelentetési méltóságba.

A nemzetgyűlésnek ez a határkövet jelentő ülése hétfőn délelőtt 10 órakor kezdődik. A ház elnöke Rakossy István fel fogja hívni a nemzetgyűlést, hogy a törvény értelmében valójában meg Magyarországnak kormányzóját, uszere megkezdődik a szavazás. A képviselők többségét az új kormányzóságot és a választás eredményének kihirdetése után az elnök indítványára kibővíti meg a megválasztott kormányzót. A kihirdetésben minden párt képviselője lesz és vezetője Prohászka Ottokár. Székelyhervar püspöke és nemzetgyűlési képviselője, aki Horthy Miklósnak tudul azja, hogy a nemzetgyűlés

ő választotta meg Magyarországnak kormányzójává

és egyuttal felkéri, hogy a méltóságát elfogadva jelenjen meg a nemzetgyűlés színe előtt és

tegye le az esküt.

Horthy Miklós azonban a kihirdetésre a Hába megy. ahol az elnök üdvözli őt, mire a kormányzó letelek az esküt, amelynek szövege a császári minisztertanács elnöke által

a kormányzó beszédel inté: a nemzetgyűlés tagjaihoz.

Természetes, hogy erre a nagyjelentőségű eseményre nemcsak a nemzetgyűlés, de az egész ország és a főváros is késztődik. A nemzetgyűlés tagjai ünnepi ruhában jelennek meg az ülésen, a főváros pedig fellobogozta az az utcafrontot, ahol a kormányzó haladni fog. A Geflett-szállótól a Vámház, Múzeum-, Károly-, Váci-körtutakat és az Alkotmány-utcat már vasárnap zászlókkal és drapériákkal díszítették fel.

A kormányzó eskütele után Huszár Károly miniszterelnök lemondani bejelentéskor kormánjának lemondását. A kormányzó a lemondást elfogadja és az új miniszterelnök kezénél állásig a jelenlegi kabinetet, megbizta az ügyek vitekével. Az

új miniszterelnök

szemével illetően még mindig a legszélesebb kombinációk halhatók. A kiszámoltan megemert magának ösajtja a miniszterelnöki állást, mint a keresztény nemzeti párt. Tegnap igen komolyan szóba került egy sokféle nagyon szemantikus név. Ráday Gedeon gróf Pestvármegye főispánjának neve. A keresztény nemzeti párt azonban első kezű ezt a tervet, mert Ráday Gedeon a középártos tartozik. Ezenkívül Palotai György, Rubinek és mások nevei emlezték s szó van Apponyi Albert grófról. A Hétfői Napló értesítése szerint azonban

Apponyi Albert nem óhaj szívesen a kabinet élére kerülne

Nem tartják kárának azt sem, hogy Huszár Károlynak mondatkészsége nagy érdemait méltánvala, a kormányzó őt bízza meg az új kormány megalkotásával.

## Külföldi újságírók Budapesten

Eljöttek a kormányzóválasztásra

(A Hétfői Napló tudósítójától.)

A kormányzóválasztás, mely Magyarország történetében korszakalkotó, a külföldi sajtó figyelmét is felénk irányította. Szombaton éjszaka Bécsből Budapestre jött Leopold Mandl dr., lapszerkesztő, a külföldi újságírók bécsi szindikátusa elnökének vezetésével dr. Paul Sievers, a berlini „Germania” és a bécsi „Donauland” tudósítója, Hans Puchstein, a berlini „Deutsche Allgemeine Zeitung” szerkesztője, dr. Hans Eisele, a „Kölnische Volkszeitung” szerkesztője, dr. Ernst Grüttemann, a berlini „Tägliche Rundschau” szerkesztője, Izidor Steinhart, a „Wiener Mitteilungspost” főszerkesztője és Gustav Grünhut, a „Nürnbergi Zeitung” munkatársa.

A külföldi újságírók vasárnap délelőtt Huszár Károly miniszterelnöknek tisztelegtek, délben pedig a budapesti külföldi újságírók szindikátusa ebédre látta őket vendégül a Hungária-szállóban. Déltűn az Otthon-kör vendéget voltak. Az újságírók ma délelőtt jelen lesznek a kormányzóválasztás ünnepélyes aktusán, amelyről kimerítően számolniak be lapjaikban. Itt időztesik négy-öt napra van tervezve, s ez idő alatt valószínűleg Horthy Miklós kormányzó fogadja őket, de alkalom lesz a magyar politikusokkal is érintkezniök és a magyar álláspontot itteni impressziók nyomán, főként a bekeszerződés tekintetében, lapjaikkal ismertetni.

## Mantu lött elsősnek a befőtő romániai csapatokra

A magyarországi románok áruló vezéréi

A Pester Lloyd tegnapi számának vezércikkében folytatja nagy feltűnést keltő leleplezését a magyarországi románság áruló vezéréiről, akik ma Nagyrománia politikai életében vezető szerepet játszanak. Elsősorban említi Christea Miron nagyszabani érseket, aki ma a görög-keleti románság összeségének egyházfejedelme. Ez a főpap haromzében is ünnepélyes hivattal lett a Habsburgok és a magyar haza iránt tartozó hűségéről. Románia hadüzenet után, 1916. szeptember 21-ikén Papp Sándor aradi püspökkel együtt így nyilatkozott:

— Gyűjtőfajdalomokra Románia hűségükje ellenére átalvó módon szertépte a szövetség kötelekét és fegyvert fogott tulajdon testvérei ellen, akik két éve valóban hihetetlen kitartással küzdének a monarchia ellenségé ellen. Azok, akik képviselték szavakkal ajkukon és a rablás végváral szivükben határainkat állították, nem lehetnek test-

véréink, hanem a legvadabb ellenségeink. Alatti ösztönből gyilkosai testvéreinknek és apáinknak. Igen, bűnös és átkos vágyódásaink folytán vagyunk ma legnagyobb és legengesztelenebb ellenségeik mi, akik legnap még testvéreik voltunk. A vér és a fermész szava követeli tőlünk, hogy kérelhetetlenül harcoljunk ellentük.

Amikor az autánt-álamok kor-mánya jegyzékben értesítették az Egyesült-Államok elnökét, hogy ők a különböző nemzetiségeknek, felelt a románoknak is „Idegen járom” alól való felszabadítását fizték ki edül, a magyarországi román-ság vezető politikusai is, — köztük kivétel nélkül az erdélyi kormányzótanács tagjai, — a kijelölöz intézettel fölforlatban tiltakoztak az ellen a fölvezés ellen, mint-ha a magyarországi román-ság idegen uralom alatt élne.

— Mi románok, — így szólunk a fölírásban, — szabad és egyenjogú polgárai vagyunk a magyar hazának. Nekünk a magyar szent korona uralma nem idegen, mi nem kívánunk felszabadítást, mi szí-fárdul ragaszkodunk magyar ha-ránk érintettségéhez. Történelmi hagyományainkra, ártamaszkodó meggyöződésün alapszik a magartatásunk, mert tudjuk, hogy a magyar szent korona ténye és me-tege a jövőben is hivatott arra, hogy a magyarországi románok kulturá-ís, gazdasági, politikai fejlődését biztosítsa. Mi, magyarországi románok, förhethetetlenül valljuk, hogy a magyar szent korona uralma alá tartozunk, e megdönthetetlen akaratunk védelmében véreznek fiaink és ez akaratunk biztosítása érdekében a hazai román nép továbbra is közdni fog minden szellemi és fi-ktikai fegyverrel.

A cikk fölelmiti még, hogy Ma-nia Gyula, aki a háborúban mint fővezérszázalós vett részt, ártányította az első úgyalóvást a fölönuló roma-niát csapatok ellen és hogy Boeriu, az erdélyi román csapatok főparancsnoka, közvetlenül a Ká-rolvi-forradalom előtt a Maria Te-rezia-erddel együtt magyar báro-ságot kapott a harcárlen támasított bűnösségre elismeréséül.

**A legfőbb tanács két csoportban munkálodik**

(A M. T. I. szívatörvény a budapesti rádióállomás úján.) Londonból jelentik: A legfőbb tanács elhatározta, hogy két csoportban fogja folytatni munkásságát. Az első csoport a gazdasági és termelési kérdések vizsgálátó-vul foglalkozik, míg a második csoport, amely a külügyminisztériumban székel, a török békeszerződést készíti elő. Valhanszor szokásge merül föl, a két csoport együttes álést fog tartani. A második csoport fogja a kül-ügyminiszterek és a nagykövete-k.

**Ötezer magyar gyerek Olaszországba megy**

A római városi tanács elhatározta, hogy az inszgel szenvedő, teljesen legyöngült, magyar iskolás gyermekeket már a tavaszi hónapokban olasz váro-sokba elhelyezik. Egyelőre ötezer magyar gyermeket hozhatnak Olaszországba, lehetőleg tanárok és tanítók gyermekeit, vastáskövetség nélkül. A gyermekeket minden valószínűség szerint Amalfi-ban és Sorrento-ban helyezik el. Az olaszországi gyermeknyaral-tására vonatkozó intézkedéseket még ezen a héten fogantatják. Budapesten az akciónak lelkes vezetője Cerulli Vitorio, a budapesti olasz polgári misszió vezetője.

**Szegedet ma adják át a franciák a magyar hatóságoknak**

**A magyar tábornok szerencsés kiván Magyarországot talpraállításához**

Szegedről jelentik a Magyar Távirati Irodának: De Tournadre tábornok szegedi városkormányzó a város és annak területé föléli impériumot 1920. évi március elséi hatállyal a magyar polgári és katonai hatóságoknak adja át. Ez alkalommal hírdetményt tett közre, amelyben köszönetet mond azoknak, akik parancsnoksága gyökörlásában támogatták: Franciaország nem kíván; egyebet, csak azt, hogy Szegedet a bolsevizmus-sal szemben megvédi. Ugyanugy meg akarja kímélni a várost elő meg-zsallástól, amely bizonyosan súlyosabb lett volna a francia megszállásnál, ha azt oly nemzetek hajtották volna végre, amelyeknek a magyar érdekekkel és aspirodóik vannak.

A város-kormányzó tábornok igen gszimán szerencsés kiván Magyarországot talpraállításához. Ez az ország még túl szerencsésen, semhogy félre-g

várral gondolkodhatnék, de ma-jand idők múltán rá fog jónni arra, hogy mik voltak az elhibázott kezé lépések és meg fogja szívelni a nagy Deák Ferencnek Ferenc Józsefhez in-tézeti a szavát: „Nem háborusköds-ban, hanem áttalvónak békés egy-sütésében és megeledelettségében rej-tik egy ország boldogulása.

De Tournadre francia város-kor-mányzó tábornok Havmond vezérőri úrnagy kíséretében felkereste Vasók Ernő dr. főispán-kormánybiztosi. A tábornok tudatta a kormánybiztossal, hogy az impériumot a francia meg-zsalló csapatok héttén délelőtt adják át a magyar hatóságoknak. O néhány napig marad Szegeden, de csak miut megismeri. A főispán Szeged város követségé nevében megköszönte a tá-bornok figyelmességét és előzköszö-négt, amit a város követségével szem-ben tanúsított.

**Román garázdálkodás a megszállott területeken**

**Forradalom kitörésétől tartanak**

(A MTI tudósítójának jelentése.) A Humanité február 24-iki száma borzinas adatokat közöl a román reakció garázdálkodásáról. A lap szerint a politikai élítétek száma meglajalja a százezer. A haditör-vényesékek ezerszáma félnek el ártatlan emiherceket. Nemrégén ugye gyermekek itétek el összesen 96 extendéi jogházbüntetésre. Aki nincs megeledeve a román okku-

pációval, egyszerűen beledobják a Dnyeszterbe. Inculett és Cingureanu miniszterek kijelentették a parla-mentben, hogy büszkéek ezekre az eseményekre. A magyar foglyok ezerszáma pusztulnak el a hóban és fagyban. A kormány rövid idő múlva katonai diktatura váltja föl Averescu tábornok elnökölével. Felsőbb körökben forradalom kitörésétől tartanak.

Genj, február 29.

**Olasz katonák előtt egy angol gyulogost az útcában**

**Nemzetközi szerelmi dráma egy ma-gyar nő miatt**

(A Hetfői Napló tudósítójától.) Szombaton éjszaka véres esemény ját-szódtól le Budapestben az Ó-utca 12-és számu ház előtt. Egy olasz bersagliere rálőtt egy fiatal angol katonára és a dráma után eszméletlenül vérebe fagy-va maradt a peszei aszfalton a fiatal angol gyulogos.

— Az eset előzménye egyszerű és szimpla éjszakai történet. Az Ó-utca egyik éjszakai mulatójában angol ka-tonák szórakoztak néhány leányval az Ó. és Gróf Zichy Jenő-utca környék-kerül. A szórakozás a hajnali órákig jöködő, kicsit hangos mulatózások-nálte ki magától. A magyar lányok és az angol gyulogosok jöködő társasá-gát tizenkét óra tájban néhány olasz bersagliere egészítette ki kedélyes nem-zetközi együttesé és ez a mulató társaság az éj folyamán teljesen összeha-rátkozott. Pésztől és kitűnő tojaitk it-tak az Ó-utcai mulatóban, magyar ci-cerónéik tolmácsolták angol és olasz hódotokat a hólygek irányában, úgy hogy félkét óra tájban már minden ide-igen vendégünk meglátta választó-ját a hólygek körül. Csak az egyik olasz vendég sértődött meg azon, hogy B. Ella nevű hólyg, aqyval tizenkét óra óta együtt mulatott, nem öt, hanem egy fiatal rózsaszínű, kékszemű angol gyulogost választott. Az olasz kifeje-zés is arról neheztelésének, azonban a nő-nem akart lemondani angol ga-vallérjáról. A társaság hangulatát kis-sé feszélyezte tetle és az incidens, úgy, hogy félkét óra tájban és öltün-tek az Ó-utcai mulatóból. Az olasz bersagliere a távozásnál megjegyezté:

lett az angol katonára és a vele együtt távozó nőre, amire a lovgias angol-éssen válaszolt. Az angol és olasz ka-tona közötti összekötözés a mulató-ból való távozás után nem szakadt félbe. Az utcán folytatódott a civódás, majd tellegességre került a sor, aminek hevében az olasz katoná elölrán-tolta revolverét és rálőtt az angolra.

Jedtt sikoltás követte a lövést és az angol az Ó-utca 12-és számu ház előtt összesült.

A hírlelen támadt zavarban az éj-szakai társaság tagjai szétszaladtak, csak egy angol katoná maradt az eszméletlenül fekvő hajtásra mellett. A legközelebbi rendőrsztem mentőkeri telefonált, akik bekötötték az angol katonát és a Rókus-kórházba szállították.

A Rókusban a fiatal angol írásából megállapították, hogy Cyril Bennettnek hívják, Kent tartományban 1899-ben született és Troubridge tengernagy kíséretével február elején jött Budapestre. A mentők eszméletlenül állapo-tan hozták be a Rókus-kórházba, ahol megállapították hogy haslövést szenvedett a bélestornakát szakította ke-zesztül a hólyg és csak abban az eset-ben mentőel meg, ha azonnal megoperálják.

Dr. Böhm János ügyvelés orvos szennzál fölhozatta az elvezérlésén szerült 21 éves angol katonát a műltöbe és éjszaka 2 órakor megoperálta. Az operáció kitűnően sikerült, a hólygöt elhávolították a hasüregből és Cyril Bennett az első emelet 34. számu kórtérbe helyezték el, ahol vasár-nap délelőtt már eszméltre tért.

A Rókus-kórházban meglátogatta a Hetfői Napló munkatársa az Ó-utcai szerelmi dráma angol, szenvedő hóst. A 7-es számu ágyban fekszik Cyril Bennett, két villamos baleset súlyosan sértült áldozata között. Egészesen ar-cát a fájdalom kicsit elpasztolta, az-érti mosolygva fekszik a fehér kór-

ágyon. Az orvostól sórt kér és aziránt eszméllök, hogy meddig fogja ágyhoz kőni az az „ostoba história”. A fiatal, Kentből Pestre került intelligens arcú katoná egész elkomorodik, amikor hallja, hogy 14—20 napig ágyban kell maradnia, mozognia sem szabad és leg-zalább két hósping nem lehet szó sőr-öl. Alkötölt és ostoba históriának ne-vezi az Ó-utcai esetet és megeledelet-ten mosolyog, amikor értesül hogy az operáció tulsegítette a veszélyen. Ma délután hajtásra is meglátogatták é-ber mesélték el, hogy a henes class je-lenkezett felsőbb parancsnokságán a megréglét után.

Az internacionális szerelmi dráma magyar szereplője, B. Ella eddig még nem jelentkezett életveszélyesen sérült angol lovagtúnál — aki ha foglyogult, biztosan elviszi hazájába a nédegyzöl magyar nők hírt, akikért olasz ber-sagliere gyilkossági kísérletet követ-nék el az internacionális Budapestes 1920-ban az Ó-utcaiban.

**Uj áremelést határoztak el a fodrászok**

**A hajvágás ára tizenöt korona lesz**

(A H. N. tudósítójától.) Négyzati fodrászmeister vasárnap délután a Molnár-utca 12. számu házban nagy-gyűlést tartott, amelyen a drágaság okozta létkérdésekkel foglalkoztak. A szónokok előadták, hogy az Árvis-gáló Bizottság által a múlt év novem-berében engedélyezett árabszábit a ma-árak már régen túlhaladták. Sokszáz percentiel emelkedés a fodrászai cikkek, drágább lett a szappan, a haj-víz a brilláns, a mosás és mindenke-vellet megráduáltak az élelmickek. Ezzel szemben változatlanok marad-tak a fodrászok maximális árai.

Vanczák borbélymester indítványá-ra elhatározták, hogy az Országos Központi Árvisgáló Bizottságot kérti tojók, hogy sürgösen emelje a bor-bélyárifut, mert a szakma váltsóg helyzetben van, a borralvaló ellérlés-vel a segédek keresete nem áll arány-ban a megeleltés kövelettel anyag-sükséglettel.

A hajvágás árát tizenöt koronában bírték meglátogatni. A géppel való nyírás díja tíz korona lesz. Egyelőre három korona marad a borotválás ára, míg a borotválás fésüléssel, vagy balzsamnyírással öt koronába fog kor-úlni.

A gyűlésen sokan azt kövelették hogy függetlenül az Árvisgáló Bizott-ság döntéséről, már idétőlöl kezdve a magasabb tarifa szerint dolgozzanak, ne a mérsékeltabb mestereknek sike-rült a hanguliatot csillapítani, elie-len a tarifaemelés engedélyezését a lerövidébb időn belül köveleik.

**Dr. Kohn Pál ügyvéd**  
1920. február 28-án az ember-szeretetének és jétkövőségének szentelt élete 66-ik évében hirtelen elhunyt.

Temetése f. g. március hó 1-én déli 12 órakor a rákoskeresztúri izr. temetőben lesz.  
(Kilón villamos a Rókus-kór-házól 3/11 órakor indul.)

Kovács Ignác, Kovács Manó fővel. Dr. Flósch Salamonné, Kohn Emilia, Bekés Mártonné, Kohn Fanny, Sárosi Adonné, Kohn Irma, Braun Gusztáv-né, Kohn Ida, Reiner Maroné, Kohn Terá, nővel. Dr. Flósch Salamon, Bekés Márton, Sárosi Adolf, Braun Gusztáv, Reiner Manó, dr. Balog Sándor, sógor-nai, Kovács Ignác, öz. Kepes Nándorné, dr. Balog Sándorné, sógor-nai.



# SPORT

## Közödjék a löverszervezők

A fővárosi kiéhezett sportközönsége elvárta az idei versenyzés első állomásához. Holnap, hétfőn este zárunk a nevesek a március 28-án kezdődő első alagi meeting öt nagy versenyré és pedig a Rákóczi-útra, a Jankovich-emlékversenyre, az Infortuné gátversenyre, Nagomtoro-kaddityversenyre és a Négyenesek nagy akadályversenyére. A lötulajdonosok nagy érdeklődés arra vall, hogy szokatlannal záros meeting előtt állunk, nem is szólva a közönségről, amelynek létszámát, kitartóbbat és időzárta készletet egyetlen ország löspörtyje sem mutatni föl.

Minireseire sok dolog történt, a mi a teljes sikert egyenesen lehetetlennek teszi. Nem szólva a nagypolitikáról, amely az ország területi integritását érinti és fájdalmasan érinti valamennyiünk lelkét, a közvetlen körülünkben történt dolgok legalább is meg fogják nyírni a közönségszámunkat. A kommunáknak tudvalevően teljesen hasznavehetetlennek tette a régi löversenyteret, amelyen már 15-20.000 ember érezte magát otthonosan, az új löversenyteret csak 1922-ben készíthet el annyira, hogy versenyképes állapotban lehessen, így a Lovaregylet is kénytelen az alagi pályát igénybe venni versenyre szelvére, rászoritván viszont az Urlovas Szövetkezetet, hogy versenyének egy részét a káposztásmegyéri pályán futtassa le. Így aztán a következőképpen fog alakulni az idei egész versenyzés:

**AZ URLOVAS SZÖVETKEZET** március 28., április 1., 4. tartja első meetingjét Alagon. Második meetingje már káposztásmegyéri fog lefolytani június 13, 15, 17, 20 napján. A harmadik meeting ugyancsak a megyéri pályán június 18, 20, 22 és 25-ik napján fog lezajlani, míg utolsó meetingjét viszont már az új pályán fogja befejezni.

**A Magyar Lovaregylet** valamennyi versenyét Alagon fogja rendezni és pedig tavaszi meetingjét május 2, 4, 6, 9, 11, 13, 16, nyári meetingjét június 27, 29 és július 1, 4, 6, 8, 11-ik napján. Az augusztusi meeting e hónap 15, 17, 20, 22, 24, 26, 29 napján fog lezajlani, az utolsó meeting ásatárnapjait pedig szeptember 26, 28, 30 és október 3, 5, 7 és 10-ik napján.

Végül a **Pestvidéki Versenyegyesület** mindössze tíznapon át fogja igénybe venni népszerűségi vált és könnyen megközelíthető megyéri pályáját és pedig április 11, 13, 15, 18, május 24, 26, 28, 30, szeptember 8, 12, 16, 19 és november 3, 5 és 7-ik napján.

Hozzávéve, hogy a Budapesti Ügétverseny-Egyesület is 30 napon át alkalmas fog szolgáltatni a közönségnek, hogy sportszeretőknek élhessen, egészen bizonyos, hogy a turf látogatóknak nem lesz panaszuk, de löverszportnak ilyenét hatalmas fejlődése mellett megeshetik, hogy a híres magyar lövészeti csapagnak valata-javító eszközei válik, amire bizony nagyon rá vagyunk utalva.

**§ Pázmán, Fesztivál** Tiszoló herceg exceptionális képessége menje, amelyet tavaly ősszel akadémia ért, most teljesen rendben van és az alagi professzionistákra a legjobb hatást teszi. A kitűnő mérkőzéses elősorban a **Millenniumi-díjra** van kombinációba véve, amelynek kismár 4:1 kizsarlás első favorija is.

**§ Alagon és Tatan** az elmúlt héten az szesz istálló megkezdte a munkát, sőt a kisebb istállók a hét végén már erősebb munkát adtak lovaknak.

**§ Boyis** lesz előreláthatólag a Jankovich-emlékverseny favorija. A Rákóczi-út nullát fél gátversénre igen jó hírek vannak forgalomban.

**§ Bohrn** tréner istállójára az alagi állatorvos figyelmességére zárlatot rendelt el, mert a telep néhány lova influenzában megbetegedett.

## Labdarugómérkőzések a bajnokságról

A tavaszi labdarugóidény harmadik vasárnapján hét elsőszálya bajnoki mérkőzés került előtérre, amelyek mindegyike papírforma szerinti eredménnyel végződött. A bajnokság élén továbbra is a Magyar Testgyakorlók Köre, Kispesti Athletikai Club és Ferencvárosi Torna Club egyfélére szerepel. Az utolsó helyezettek vasárnap sem szereztek pontokat és így itt sem történt változás.

**MTK—BTC 3:1 (2:1).** Rendkívül érdekfeszítő, mindvégig gyors iramu volt a játék a két régi rivális között. A piros-fehérek a mérkőzés elején nagy föltényben voltak és már az 5-ik percben **Kertész** révén megszereztek a vezetőt gólt. A váradan eredmény fölvilágozta a két-fehérek csapatát és pompás összejáratékkal támadták a BTC hálóját. Rövidesen meg is szereztek a kiegyenlítő gólt, amelyet védhetetlen **Orth** szerzett meg. Ezután középjáték következett, majd **Braun** des lövése akadt meg a BTC hálójában, amelyet **Slier** bizonylatlanul védett. A BTC is támadott többször, **Kropáczek** azonban meletett. A második féldő egyetlen gólját **Schlosser** rugta.

**FTC—MAFC 2:0 (2:0).** Mindkét csapat teljes összefüggésben szerepelt. Az FTC-nek végig könnyű dolga volt, fedeztetésre ugyanis kifogástalanul jött szor. Az első gól a balbelsőből rugta, majd a második eredményes rúgás **Pataki** lövése. Szünet után teljesen viszályos lett a játék, majd egy incidensből kiindulva a bíró **Ginczey** kapust kiállította. Őt követte két társa is, hogy a Műegyetemen nyolc emberrel játszottak a mérkőzés utolsó perceiben.

**KAC—III. RTVE 2:0 (0:0).** A kispesti együttes ismét győzött vasárnapi ellenfeleivel szemben, játéka azonban csatlósait kellett, mert kelek nélkül, unottan játszott a KAC. Az óbudai csapat játéka egyáltalán nem elégséges volt.

**MAC—J3. FC 2:1 (0:1).** Az alletták csapata ezúttal is **Bodnár** nélkül játszott, a csatársor ennek ellenére gyorsan és szép kombinációkkal dolgozott. Az első gól a 33-asok rugták. Szünet után kormorból egyenlített ki a MAC az eredményt, majd **Boldog** szerezte meg a győztes gólt.

**Törökös—BAK 3:2 (1:0).** A köbányai-nit pályán folyt le a játék, amelyet a BAK váratkozásos felül jól szerepelt. Különösen a második féldőben játszott jól a heinoki lista utolsó helyezettje, kiegyenlített azonban nem tudták az eredményt a Törökösök kiűlnen játszó védelmével szemben.

**Vasas—UTSE 4:0 (3:0).** Mindvégig élvezetes, szép játékokat produkált a Vasas együttes, amely jól megérdemelt győzelmet aratott a UTSE fölött.

**UTE—TTC 1:1 (0:1).** Az eredmény jól kifejezője a felvált játékoknak. Az első féldőben a terézvárosiak csapata volt föltt frontban és a vezetőt gólt is megszerezték, szünet után azonban az UTE támadott föltt és kiegyenlítette az eredményt.

# KÖZGAZDASÁG

**A kávéházi magánforgalom** ma teljesen szűnelt. Kötések nem voltak, de magasabb pénzkifutásokkal telttek kiűlnösen **Dém Vasut, Fobank, Leszámitoló, Trüszk, Ganz, Bosnyák Agrár vállalatok**. A felfogás főleg Berlin víznyarosan szilárd magatartás miatt javult meg. De a korona kiföldi árfolyamának visszaesése is hozzájárult az értékpapírok megszilárdulásához.

**A Központi Hitelbank r. t.** szombaton tartotta **Herzog Ignác** előkelőséggel rendezte közgyűlését. Dr. Szilágyi De-ó vezérigazgató előterjesztésére a közgyűlés elhatározta, hogy az összes leírások után fennmarad 630.135.54 korona tiszta nyereségből részvényenként 10 korona fizetessé ki osztalék gyanánt. Egyben elhatározta a közgyűlés az intézet alapitókájának 10 millió koronáról 20 millió koromúra való felemelését. Az új részvények kibocsátási árfolyamát 220 koromban állapították meg oly módon, hogy minden régi részvény egy új részvény át vételére jogosít. Az elővétel hét március 31-ől március 20-ig gyakorolható. Az igazgatóság megválasztották a következőket: **Carace Albert** (új), gróf **Förögben Antal** (új), **Glaser Lajos**, **Hartenstein Jenő**, **Herzog Ignác** (elnök), gróf **Köszvény István**, **Kovács Imre**, **Schorffeld Adolf** (új), dr. **Schütz Reinhold**, dr. **Schütz Béla** (új), dr. **Szilágyi De-ó** és **Tibor Róbert**.

A **Foresta** tőkét emel. A **Magyar Tőzsde** értesítése szerint a **Foresta** alapitókájának felemelést tervezte. Fős nagy **Aladár** ebben az ügyben Bécsből Műnőba utazott.

A **Ligetüzanálörüm részvényeinek tözsedel jegyzése**. A tözsedatás megkezdte, hogy az 1908 óta fennálló Ligetüzanálörüm Rt. részvényeit a tözsedel jegyeztesse és listarozozhassák. A Ligetüzanálörüm Rt. alapitókája 4 millió korona (20.000 darab) 200 koromra növértékű részvény, amely azonban az alapitók tulajdonában van. A részvényeket a tözsdére a **Munk** és **Davidson** cég fogja bevezetni.

**Dunántúli Serfészialás, Husipari és Mezőgazdasági Rt. cég** alatt a **Leszámitolóbank** helyiségében társaság alakult 12.000.000 korona alapitókával. A vállalat alapitók között a **Leszámitolóbank**, az **Agrárbank**, a **Bóni Gyártelep** és **Mezőgazdasági rt.**, az **Országos Állatgyógyászati és Bizományi rt.**, a **Kohner Adolf** fiait és a **Fleischl Samu** cégek szerepelnek. A vállalat átveszi a **Bóni Gyártelep** tulajdonában lévő gyári Pfaifer-malmot és serfészialás-telepet, amely 10.000 sorús befogadására van teljesen föltzerve.

**Rézányai Erdőipari r. t.** erdőállománya, mely mintegy 700.000 m<sup>2</sup> elsőrangú fenyő, bükk- és lölygát tartalmaz, ezelőtt a nagyváradi lat. szer. püspökség tulajdonát képezte és évekkel ezelőtt **Berger** és **Vida** cég által szerzetve meg. e cég viszont megálapította a fenti részvénytársaságot. A vállalat teljes lézében van és termelői 17 1/2 kilométer hosszú elsőrangban megépített vasúttal szállítja le saját vasútállomására. A tözsedatás a saját vállalat részvényeinek a tözsdére való bevezetését rendelt el. A papirokat a jövő hó elején a **Magyar-Cseh Iparbank r. t.** fogja a tözsdére bevezetni.

**Tökeemelések.** A hivatalos lap vasárnap száma közli **Az első pesti spódiüm- és empygár részvénytársulatnak** március hó 8-án és a **Turul biztosító rt.-nak** március 16-án tőkemeleése tárgyában megtartandó rendkívüli közgyűlésre szóló meghívóját.

**A BECSÜLETRABLÓ**  
**ALOMVARAZS**  
és **OMNIA**  
az OMNIA 6 hetű képrázatos két filmfrakciója  
Az előadások kezdete: 4, fél 7 és 9/10 órákor

**Rolf & Ralf**  
és a pompás film-ruhákat minden este 9/10 órákor  
**Tabarin**  
VIII, Rákóczi-út 63  
Angol-francia konyha. Amerikai italok. 2 zenekar

**Dr. FÜREDI** féle rendelő-intézet  
Vér-, bőr- és nemibetegségek részere.  
Rendelés egész nap.  
Bpest, VII., Rákóczi-út 93. 1.c.m

**BRILLIÁNST,** gyöngyöt, aranyat, platintát, ezüstöt  
horribilis áron vesz  
**SINGER ókészarú**  
Kottmüller-utca 24  
Telefon József 62-64

**Ózínház**  
MAGNÓ  
Kellék a „Magnó” leghatasosabb fertőtlenítőszer, nem mérgező, hatékonyan többszörösen felülmúlja a szublimált és karbolit Gyárja: „Chinoin” gyógyszer-és vegyészeti termékek gyára r.-t. Ujpest.  
Ára 8 korona  
Napható minden színházban

**Elsner Oszkár**  
FÜZETEK:  
**IV., PARIIS-UTCA 3** (Koronaherceg-néni sarok)  
**CSIPKEK**  
**SELYEMÁRUK**  
**SZÖVETEK**  
IV., KECSKEMÉTI-UTCA 14 (Rátún-tér sarok)  
VII., RÁKÓCZI-ÚT 2 SZÁM  
VII., KIRÁLY-UTCA 3 SZÁM  
H. FÜZETEK 33 SZÁM (Batthyány-tér sarok)

**FOYVABOSI**  
Ma az új márciusi műsor bemutatója  
Kezdeté este fél 7 órákor

**MOZGÓKÉP-OTTHON**  
VI., Teréz-körút 28 Telefon 144-98  
„Clausius mester felesége és „Befagyott szereltem”  
Pénztár d. e. fél 11-től fél 1-g, d. u. 3-10  
Előadások kezdete: 4, 3/6, 3/8 és 3/10

**Megbéllyegzettek**  
**ROYAL-APOLLÓBANI**  
Ma, először a  
Előadások kezdete: fél 4, 6 és fél 9 órákor

**Elmult a háború**  
hátrányos háttása a  
**DIANA**  
pipere-készítményekre  
melyek ismét a régi kipróbált békemindőségben kaphatók a következő árakon:

|                                |        |
|--------------------------------|--------|
| DIANA-krém kis tégely          | — 8 K  |
| DIANA-krém nagy tégely         | — 15 K |
| DIANA-puder kis doboz          | — 8 K  |
| DIANA-puder nagy doboz         | — 15 K |
| DIANA-toiletkészlet kis doboz  | — 35 K |
| DIANA-toiletkészlet nagy doboz | — 50 K |
| DIANA-fogkrém                  | — 10 K |
| DIANA-fogpor                   | — 8 K  |
| DIANA-szájvíz                  | — 10 K |

**PÉNZ**  
ügyleteket lebonyolítottunk. TÖZSEDI MÉRLEGESOROK előadásunk. Ertekezés dímentes. — NEUSCHLOSZ TESZTEREK, VI., Lovag-utca 20. Alapítva: 1900. Telefon: 70-60.

**Zongora** csodás széphanu, Hoffmann-féle készítésű 35.000 korombért eladó.  
**Werner,** József-körút 15.

**Figyelmeztetés!** Mindenki böhözhatatlan kárt okoz magának, ha aranyat, ezüstöt, platintát, gyöngyöt, ókészarút elad és nem fordul **Fischer Testvérek** cégéhez. Budapest, VIII., Baross-ú. 75. Legmagasabb napi árú fizeték. Ória és ókészarúkból bármily mennyiséget átvesszünk. Hívásra jóvünk.

**Nemzeti (Royal) Orfeum**  
VII., Erzsébet-körút 31. Telefon József 121-03  
Minden este 7/7 órákor  
**„Csillagok csillaga”**  
**Royal-Kabaré**  
Hét külön bohózat, színdarab és duettok  
Kezdeté fél 7 órákor  
Felelős szerkesztő:  
**SZOMAHAYI ISTVÁN**  
Társzerkesztők:  
**Dr. ELEK HUGÓ** és **PAJOR MÁTYÁS**  
**„UISAQUZEM” R.-T. BUDAPEST**